

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСР
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 149 (7678) Суббота, 18 сентября 1982 года Цена 2 коп.

● Завтра—День работников леса



Леонид Харитонович Бондарчук—право-фланговый социалистического соревнования в цехе древесно-стружечных плит лесоперевалочного комбината.

Вот уже 18 лет работает Л. Х. Бондарчук в этом цехе. В совершенстве освоил он многие профессии. За честный, добросовестный труд не раз поощрялся передовой рабочей грамотами и благодарностями администрацией предприятия, он—ударник девятой и десятой пятилеток.

Сейчас, когда весь наш народ готовится отметить 60-летний юбилей, Л. Х. Бондарчук трудится с повышенной отдачей, показывая пример молодым рабочим.

На снимке: оператор пресса Л. Х. БОНДАРЧУК.

(Материалы, посвященные Дню работников леса, читайте на 3-й стр.)

60-летию СССР — 60 ударных недель!

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД—НА БЛАГО РОДИНЫ!

Неделя 45-я. Посвящается городу-побратиму Долни-Дыбнику



Победители соревнования

Подведены итоги соревнования за август среди промышленных предприятий, строительных организаций и учреждений города.

В промышленности победили коллективы Волгодонского лесокombината, рыбокомбината, растворо-бетонного завода треста «Волгодонск-энергострой».

На транспорте победителем признан коллектив железнодорожной станции Волгодонская.

В строительстве победителями стали коллективы строительного управления отделочных работ домостроительного комбината и «Южсталь-конструкция».

В соревновании коммунальных работников победили коллективы электрических межрайсетей и ЖКО опытно-экспериментального завода.

В соревновании службы быта победили кол-

лективы «Ростоблужбыта», «Разнобытпроката» и горсправки.

В торговле лучшими признаны коллективы протмторга и городского рынка.

В соревновании под девизом волгодонцев «За высокопроизводительный труд!» победил коллектив завода КПД-280.

В соревновании бригад-миллионеров первое место завоевал коллектив бригады копровщиков «Гидроспецстрой» (бригадир И. Голубков); второе—коллектив бетонщиков «Гидроспецстрой» (бригадир А. Стефанцевич); третье—коллектив монтажников «Южсталь-конструкция» (бригадир В. Раюшкин).

Умеет организовать

Высоким профессиональным мастерством и трудолюбием славится в коллективе инструментального цеха опытно-экспериментального завода фрезеровщик Адам Козубовский. Он уже работает в счет третьего года пятилетки.

—Козубовский может организовать свою работу, — говорит начальник цеха Ю. И. Лесник. — Владеет несколькими смежными специальностями. Все это позволяет ему добиваться максимальной выработки.

За прошлую неделю она у А. Козубовского составила 145 процентов. При норме 41,4 нормочаса передовой рабочий фактически отработал 57,6 нормочаса.

Л. ШЛЯХТИНА, наш внешт. корр.

Задание года — к 65-й годовщине Октября

Николай Павлович Перминов — один из тех, кто в пассажирском автотранспортном предприятии поддержал инициативу передовых водителей «Годовое задание — к 65-й годовщине Великого Октября». Он трудится с опережением трудового календаря.

За прошлую неделю ударной вахты в честь 60-летия СССР Н. П. Перминов перевез дополнительно 440 пассажиров. Задание выполнил на 164 процента.

К. ТЕРЕХИН.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

На химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ первенство в соревновании в честь 60-летия образования СССР принадлежит коллективу цеха № 11, который возглавляет Н. М. Смышляков.

За минувшую неделю ударной вахты электрики выполнили план ремонта на 10,6 тысячи рублей, что составляет 106

процентов. Качество работ—отличное.

Н. КЛЮЕВ, наш внешт. корр.

● Собрать урожай без потерь, сохранить все, что выращено!

Гвардейцы полей

Павел Ильич Бояркин—комбайнер из совхоза «Волгодонской». С начала уборки он скошил кукурузу с площади 161 гектар при задании 140 гектаров.

Александр Андреевич Белов—тракторист совхоза «Волгодонской». За вчерашний день добился рекордной выработки. При плане 8 тонн перевез 21 тонну зеленой массы.

Михаил Владимирович Егоров—водитель совхоза «Волгодонской»—перевез за вчерашний день на шесть тонн зеленой массы больше, чем планировалось.

● Овощи

На 16 сентября хозяйства агропромышленного объединения сдали государству 11193 тонны овощной продукции.

6986 тонн из них собрано в совхозе «Волгодонской», 4185 тонн—в совхозе «Заря» и 22 тонны—в совхозе «Цимлянский».

За вчерашний день на плантациях объединения собрано 222 тонны овощей. Из них 142 тонны в совхозе «Волгодонской» и 81 тонна в совхозе «Заря».

● Кукуруза

Механизаторам агропромышленного объединения предстоит убрать кукурузу с площади 1010 гектаров. Из них 470 гектаров —на силос, заложить в силосные ямы 9047 тонн зеленой массы.

На 16 сентября кукуруза убрана с площади 354 гектара.

Получено 5431 тонна зеленой массы. 5268 тонн заложено в силосные ямы.

В том числе в совхозе «Волгодонской» кукуруза убрана на площади

179 гектаров из 380. Получено 3989 тонн зеленой массы, из них 3871 тонна заложена на силос.

В совхозе «Заря» кукуруза скошена на 75 гектарах из 90. Получено 1442 тонны зеленой массы.

● Сев, пахота

1470 гектаров — такую площадь должны подготовить и засеять механизаторы агропромышленного объединения озимыми культурами.

На 16 сентября почва подготовлена на площади 1525 гектаров. Из них засеяно 678 гектаров.

В том числе в совхозе «Волгодонской» под озимые подготовлено 1100 гектаров, засеяно—467;

в совхозе «Заря» из 300 гектаров засеяно 165 гектаров;

в совхозе «Цимлянский» почва подготовлена на площади 70 гектаров, 46 из них засеяно.

На них—равнение

«Урожаю-83 — гарантию хлеборобов» — под таким девизом трудятся сегодня механизаторы подсобного хозяйства

«Атоммаша». Треть площадей уже подготовлена под сев озимых культур.

По-ударному трудятся на подготовке почвы во-

дители «К-701» Н. Н. Остапчук и В. П. Черняевский, трактористы Н. П. Андрианов и П. С. Чуприн. Они ежедневно добиваются высокой производительности труда.

● Строить в срок, осваивать досрочно!

Станки в умелых руках

Следующая неделя ударной вахты посвящается грузеникам «Атоммаша». С каждым днем завод набирает темп. Еще вчера выпускали единичные детали, а сегодня они идут на потоке. Осваивается сложнейшее оборудование. А главное—рождается сильный коллектив. Есть уже атоммашевские традиции, есть подготовленные на заводе отличные специалисты. Сегодня мы публикуем репортаж об освоении мощностей в цехе МП-1000.

Первый станок на механическом участке цеха МП-1000 запущен 7 апреля 1981 года. 20 апреля обработана первая деталь.

—Сейчас на участке мощности освоены процентов на 70, — говорит старший мастер А. В. Смирнов. — Есть у нас бригадир Валентин Романович Петровских. Он опытный токарь-расточник. Квалификация—выше не бывает. Он и освоил большинство станков на нашем участке. Бригада Петровских формировалась еще во время монтажа оборудования. Многочему тогда наши ра-

бочие научились. Когда пришло время запускать станки, кое-что о них уже было известно.

Цех еще не вышел на свою тематику—машинные перегрузки. Но продукция становится все сложнее. Уже выпущен один комплект транспортного шлюза для Запорожской АЭС, на выходе—второй. Изготавливаются закладные биозащиты, плиты дверей, люки. Выполняются заказы и для других предприятий. Вот идет обработка станины прессы для Ростсельмаша. Непростая работа—основность отверстий надо

соблюдать с точностью до микрона.

Недавно на участке запущен новый двухсточный фрезерно-расточный станок. Он тоже успешно осваивается.

—Я назвал только бригадира Петровских, — говорит А. В. Смирнов, —но, конечно, даже Валентину Романовичу все не под силу, если бы не было у нас на участке и других хороших специалистов. Назову станочника из его же бригады — Василия Карповича Зуева. Есть молодой бригадир — Анатолий Смирнов. Знающий специалист, и бригада у него крепкая. С дипломом инженера работает бригадиром на сложнейшем оборудовании Игорь Стрельцов. Так что станки, как говорится, на ходу, освоены — давайте работу!

Т. БОЙКО.

Партийная жизнь: честь и авторитет коммуниста

«НЕТ!» — РАВНОДУШИЮ

Обсуждаем статью первого секретаря Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко «Неравнодушный человек».

Как сказано в статье первого секретаря Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко «Неравнодушный человек», «обстановка выскателности в низовых коллективах — на участках, в бригадах — непеременимое условие порядков. Эти коллективы как фундамент». И мы должны в трудовых коллективах бороться с равнодушием.

Два года назад, когда я возглавил бригаду наемщиков, в ней в основном трудились люди, которые равнодушно относились к делам коллектива, основным двигателем их поступ-

ков был принцип: «Моя хата с краю». Не скажу, что таких людей нет сейчас в нашей бригаде. Но их меньшинство — костяк составляют болеющие за общее дело люди, которые считают своей прямой обязанностью бороться с любой несправедливостью, будь то на работе или в быту.

Наша бригада трудится сейчас на одном из важнейших объектов — строительстве гаража на 400 автомобилей. По соседству работают смежники. Был такой случай. Монтажные сделали брак и уже собирались переи-

ти на другое рабочее место. Но не мог равнодушно смотреть на сделанное ими сварщик нашей бригады Анатолий Комиссар. Он остановил браковщиков и в сердцах произнес: «Как же это можно оставить после себя такую работу?». Вмешались другие члены бригады: пришлось виновным исправлять допущенный брак.

Этот случай не единственный. Он лишний раз подчеркивает позицию большинства наших строителей. И не только на производстве. Как-то возвращались мы после рабочей смены домой в автобу-

се. Здесь же ехала и компания изрядно подвыпивших молодых людей, которые вели себя вызывающе, приставали к пассажирам. Наши парни сумели приструнить распоясавшихся хулиганов и выдворить их из автобуса. С благодарностью отозвались об их поступке ехавшие пассажиры, и у меня, бригадира, было чувство гордости за своих ребят: они не могли поступить иначе.

Стремление быть хорошим, чувствовать ответственность за общее дело стало непреложным правилом в жизни членов нашей бригады М. Хабибрахманова, Г. Ступы, кандидатов в члены КПСС А. Красновой, Н. Хализова и других.

Как справедливо сказано в статье, ни одна партийная органи-

зация нейтральной к равнодушию неприемлемой может. Исходя из этого и строит свою работу партия нашей бригады. Главное в воспитательной работе — идейно убедить, что равнодушие неприемлемо в нашей жизни. Те, кому все «до лампочки», на каждом шагу убеждаются в непрочности своей позиции: работу они выполняют спустя рукава, меньше зарабатывают, наконец, постоянно находят осуждение большинства, тех, кто придерживается активной жизненной позиции.

За основу воспитания таких людей у нас взято следующее правило. Допустившие брак, сделавшие работу халатно (а это, как правило, и есть люди с равнодушным «рыбьим глазом»), не допус-

каются к повторной работе: их брак переделяют другие. И эффект такого действия налицо: вялые, безынициативные люди меняются.

На рабочих, профсоюзных, партийных собраниях бригады мы делаем акцент на воспитании у людей активной жизненной позиции, стремлении нести ответственность за свой участок работы, помогать другим. Статья первого секретаря Ростовского обкома партии И. А. Бондаренко нацеливает нас, коммунистов, на дальнейшую активизацию работы в этом направлении. Мы говорим «нет» равнодушию.

Н. ТКАЧЕНКО,
бригадир каменщиков СМУ-8 управления строительства «Промстрой-1».

60-летию СССР — достойную встречу!

Пример лучших зовет

Чуть более трех месяцев осталось до знаменательной даты — 60-летия образования СССР. Год от года крепнет нерушимое братство народов нашей великой Родины. Дружбой согреты сердца и на волгодонской земле. Здесь отмечен редкий даже для нашей страны факт: 150 тысяч жителей города представляют 75 национальностей. И по бедителям ударной вахты наряду с русскими назывались электросварщик украинец В. П. Луканин, формовщик банкир И. П. Шаньязов, гибщик труб казах М. Н. Урабеков, слесарь белорус В. Ф. Абеленцев, сварщик улмурт В. А. Шилев, кузнец армянин С. М. Мирволян, сборщик тандинов С. Д. Азизов.

Значительный их вклад в успешное выполнение повышенных социалистических обязательств. Сотни трудящихся дали слово к 30 декабря завершить задания двух с половиной или трех лет пятилетия. Среди них коллективы атоммашовских бригад М. П. Грибанова и Ю. Н. Мацкевич, бригад завода КПД-280 В. Н. Архипова и Л. К. Храмова, экипажи теплоходов «Быстрый» и «Бодрый» с лесоперевалочного комбината.

В ходе юбилейной вахты хорошие успехи добились многие коллективы на «Атоммаше», опытно-экспериментальном заводе, химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ, на других предприятиях и в транспортных организациях. Так, термпрессовый цех «Атоммаша» 13 раз выходя победителем еженедельной ударной вахты. Более ста водителей автопассажирского предприятия досрочно выполнили социальное обязательство восьмью месяцами.

Накоплен опыт организации юбилейного соревнования. Повышение производительности труда, высокое качество выпускаемой техники, освоение мощностей в ходе ремонтных работ, укрепление дисциплины — вот основа трудового соперничества для машиностроителей ВОЭЗ.

Под руководством партийного комитета предпри-

ятия добиваются высоких показателей в борьбе за экономно и бережливость, рациональное использование ресурсов на опытно-экспериментальном заводе. Характерно предложение мастера транспортного цеха Ю. И. Стенкина по использованию оставшегося дизтоплива и масла в тракторах, поступивших на ремонт. Это предложение дает две тысячи рублей ежеквартальной экономии.

Заточник П. М. Мананков внедрил распылку бывших в употреблении резцов, что принесло экономно твердых сплавов в сумме трехсот рублей за квартал.

В формовочных бригадах завода КПД-280 началось соревнование за сверхплановый выпуск конструкций для 480 квартир. В это соревнование включились все коллективы основного и вспомогательного производства.

Юбилейная вахта раскрыла творческий подход, инициативу и энергию людей труда в борьбе за выполнение производственных планов, повышение качества и эффективности работы, воспитание коммунистического отношения к делу.

Пятилетнее задание завершить меньшим составом — так решила бригада по производству пилотматериалов В. Г. Пашкова с лесоперевалочного комбината. Развивая движение «Работать без отставших», на предприятии добились выпуска сверх плана нормативной продукции на 87 тысяч рублей, дополнив к плану реализовано продукции на 529 тысяч рублей.

Парткомы и партбюро промышленных и транспортных организаций держат под постоянным контролем политико-массовую работу в неразрывной связи с хозяйственной, инженерной обеспеченностью соревнования, деятельностью комиссий и штабов по подведению итогов трудовой вахты. Однако дела не всегда идут гладко. С немалыми трудностями осваиваются производственные мощности на «Атоммаше» и заводе КПД-280. Здесь мед-

ленно внедряются достижения научно-технического прогресса, месяцами ждут внедрения ценные предложения и технические разработки местных новаторов.

Эти и другие недостатки привели к тому, что из 14 показателей в движении «Работать без отставших» промышленность города за восемь месяцев выполнила лишь девять показателей.

По ряду из них не справились на «Атоммаше», консервном заводе, химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ. Государству недодано три тысячи тонн жирных кислот, шесть миллионов условных банок консервов, более чем на пять миллионов рублей продукции для атомных электростанций.

Как показало состоявшееся 13 сентября заседание городского штаба по соревнованию, на ведущем предприятии Волгодонска — «Атоммаше» не была своевременно доведена до низовых коллективов тематика недель соревнования, не во всех подразделениях установлены календари ударной вахты, стенды, отражающие ход трудового соперничества, чествование победителей не всегда происходит на должном уровне. Думается, что данные штабом рекомендации помогут энергомашинистам устранить недостатки.

Одной из немаловажных забот партийных и хозяйственных органов остаются кадры. Стабилизировать и растить их помогают такие методы, как бригадный подряд, бригадные формы организации и оплаты труда.

На химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ, например, в этом году бригады объединяют 79,3 процента рабочих от общей численности, в 32 бригадах зарплата начисляется по единому наряду. В 18 бригадах лесоперевалочного комбината применяется коэффициент трудового участия. Недостаток рабочих (больничные, отпуска) на ВОЭЗ восполняется тем, что члены бригад уплотняют свой рабочий день. Здесь в бригадах текущая кад-

ров составляет 1,3 процента при 10,7 процента по заводу. И ценно то, что в социальности предпринятии предусмотрели эти прогрессивные формы, на них обращается внимание.

На том же опытно-экспериментальном заводе личные счета экономии имеют 37 бригад. Только за первое полугодие ими сэкономлено 4,3 тысячи рублей. Лучшим является коллектив А. А. Забазнова, на личном счету которого 1666 киловатт-часов сэкономленной электроэнергии. Но вот звание бригад высокой эффективности и качества пока здесь не присвоили ни одному из коллективов.

Надо сказать, что это является недостатком не только для машиностроителей. В ходе соревнования забыли о подобной моральной мере поощрения и на других предприятиях.

Нашим промышленникам и транспортникам следует шире развивать инициативу и творчество трудящихся, перенимать опыт передовых коллективов страны. Соревнование москвичей за звание «Бригада высокой эффективности и качества», за звание «Лауреат премии Ленинского дня» направлено на поощрение отдельных работников и коллективов, внедряющих оригинальные предложения, способствующие повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции, повышению ее надежности, совершенствованию организации труда. Такой опыт должен найти применение и на волгодонских предприятиях.

Городской комитет партии одобрит и поддержит любой коллектив, который внесет творческую мысль в развитие социалистического соревнования. И лучшим нашим подарком приближающемуся юбилею Родины станут добрые дела в выполнении больших задач по претворению решений XXVI съезда КПСС и последующих пленумов Центрального Комитета партии.

В. ГОРОДИЛОВ
заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.



Неплохие результаты на строительстве жилья показывает монтажники бригады А. Туганова из СМУ-3 ДСК комсомолец Алексей ЮРЬЕВ (на снимке). Все задания он выполняет в срок и с хорошим качеством. Фото А. Тихонова.

● Накануне учебного года в системе экономической учебы В связи с практикой

В соответствии с Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе укомплектованы школы экономического образования на 1982 — 1983 учебный год. На заседании парткома предприятия утверждены состав пропагандистов по цехам и участкам.

Среди руководящего состава будет проведен семинар по курсу «Пути усвоения научно-технического и социального прогресса». Специалисты среднего звена — мастера, бригадиры — будут обучаться в школе конкретней экономики по курсам «Экономия экономна» (одна группа), «Научно-технический прогресс и эффективность производства» (две группы) и «Продолжительная про-» (одна группа).

В школах коммунистического труда будут заниматься рабочие: шесть групп по программе «Технический прогресс и экономна», четыре группы — «Бережливость — черта коммунистическая» и одна группа — «Основы экономических знаний».

Таким образом, наступающий учебный год в системе экономического образования для машиностроителей характерен тем, что предстоящие занятия будут строиться в основном на изучении теоретических и практических познаний экономики производства с обязательным учетом цеховых и заводских материалов. Это поможет слушателям повысить активность в борьбе за рациональное использование металла, энергии, горюче-смазочных материалов, рабочего времени.

Всего экономическим образованием будут заняты 315 человек.
Г. ГОЛНКОВА,
зам. инст. корр.

Вавтра — День работников леса

Волгодонскому
лесокомбинату —
30 лет

Возраст зрелости

3 АВТРА коллектив Волгодонского лесоперевалочного комбината отмечает не только свой профессиональный праздник — День работника леса, — но и юбилей родного предприятия. 30 лет назад, в январе 1952 года, была основана лесоперевалочная база. Ввод су доходного канала имени В. И. Ленина и создание Цимлянского водохранилища открыли водный путь с севера в южные районы страны. Лес в Северо-Кавказский экономический район стал поступать наиболее дешевым путем — с верховьев Камы и Волги. Еще одной важной задачей базы было обеспечение лесом шахт Донбасса.

Мощность предприятия составляла 40 тысяч кубометров по приемке древесины. Техническая оснащенность — восемь трелевочных лебедок, две автомашины и три переносных циркулярных пилы. Численность работающих — около 120 человек. Леса нужно было перерабатывать много, и предприятие развивалось стремительно. Уже в 1953 году был получен трехтонный порталный кран. До сих пор на комбинате с уважением вспоминают имена его первых крановщиков. Алексей Павлович Семченко и сейчас трудится аппаратчиком в отделении смол цеха древесно-стружечных плит. А Паша Фетисова, боевая крановщица (сейчас Прасковья Васильевна Курмоярцева), уже на пенсии. В 1954 году лесобаза получила первый паровоз.

С ЕИЧАС мы получаем современное высокопроизводительное оборудование каждый год. Но те, первые, кран, паровоз вошли в историю комбината.

Наш комбинат отражает рост и развитие деревообрабатывающей промышленности за последние три десятилетия. С каждым годом росло и развивалось предприятие, повышалась его техническая оснащенность. Увеличивались производственные мощности и ассортимент выпускаемой продукции. В 1956 году лесобаза приняла 404 тысячи кубометров древесины, ре-



Ю. КУЗЬМИН,
директор ВЛПК

ализовала более 200 тысяч. А 11 лет спустя — уже 1 миллион, потребителям в этот год было отпущено 953 тысячи кубометров круглого леса, более чем на 22 миллиона рублей.

Многие наши цехи начинались с маломощных участков. На раскряжее хлыстов могли обработать поначалу всего три с половиной тысячи кубометров леса, оснащен участок был только электропилами. А в 1970 году здесь вступили в строй две полуавтоматические линии. Сейчас запущено пять полуавтоматических линий, их мощность — 544 тысячи кубометров.

В 1960 году был пущен в эксплуатацию двухрамный лесопильный цех. Старые работники помнят сортировочную площадку этого цеха, ручной способ сортировки пиломатериалов, транспортные отходы, несовершенное оборудование для подачи бревен. А сейчас это современный, можно сказать, лесозавод с полуавтоматической торцовкой и сортировкой пиломатериалов, пневмотранспортом, современной технологией и оборудованием. В этом году при лесопильном цехе образован новый участок — по производству черновых мебельных заготовок.

В 1965 году был запущен в эксплуатацию цех по производству древесно-стружечных плит проектной мощностью 25 тысяч кубометров. После последней реконструкции в прошлом году мощность цеха увеличилась до 75 тысяч кубометров плит в год.

Выросли вспомогательные цехи комбината — железнодорожного транспорта, автогараж, электроцех, ремонтно-механический, ремонтно-строительный, паросиловое хозяйство. Так Цимлянская лесоперевалочная база превратилась в крупное многоотраслевое промышленное предприятие и с 25 января 1967 года стала называться Волгодонским лесоперевалочным комбинатом.

Р АСШИРЕНИЕ нашего предприятия продолжается. Семь лет на-

зад организован участок сувениров и товаров народного потребления. Сейчас он оснащен современным оборудованием. Коллектив получил хорошие бытовые и производственные помещения. Мы считаем, что этот участок имеет отличные перспективы на будущее.

Создан цех по производству мебельных заготовок и деталей из древесно-стружечных плит. Во много раз выросла техническая оснащенность предприятия.

На комбинате сложился прекрасный трудовой коллектив. Свой юбилей мы встречаем вместе с теми, кто отработал здесь 30 лет, своими руками делал историю комбината. Это слесарь Ефим Григорьевич Косинов, навальщик Нина Ивановна Иванова, крановщик Иван Антонович Маршалко, браковщик Александра Митрофановна Жидкова и Анна Марьевна Логвина, подсобная рабочая Ирина Ивановна Шавишина.

На комбинате трудится 18 династий. Хорошо известны такие фамилии, как Дубинские, Мачневы, Чаплыгины, Чернуха, Малишны — Бессерегены. Общий трудовой стаж последней династии составляет 101 год!

Нельзя не сказать и о социальном развитии предприятия. Жилой фонд составляет 33608 квадратных метров. Мы имеем три детских сада на 700 мест. На комбинате действуют столовая, четыре буфета, магазин заготов. Работает здравпункт на 200 посещений в сутки. На Дону к услугам наших трудящихся прекрасная база отдыха, пионерский лагерь «Маяк». Развивается подсобное хозяйство.

Г ЛАВНЫЕ потребители нашей продукции — промышленное и гражданское строительство. Потребности в древесине растут с каждым годом. А объем поступающего на комбинат леса за последние годы стабилизировался. Наша задача: добиться наиболее эффективного его использования, сделать производство безотходным. У коллектива для этого есть все возможности. Ведь 30 лет — возраст зрелости.

Отличных успехов на ударной вахте в честь 60-летия СССР добивается слесарь-ремонтник деревообрабатывающего цеха лесоперевалочного комбината Иван Григорьевич Будянский. На участке, где он работает, его считают мастером своего дела. Передовой рабочий трудится на совесть. Там, где ремонт произвел И. Будянский, долго не будет поломок.

На снимке сверху: ударник коммунистического труда, слесарь-ремонтник **И. Г. БУДЯНСКИЙ** за ремонтом станка.

Неоднократно в ходе социалистического соревнования на ударной вахте отмечалось среди лучших коллективов на Волгодонском лесоперевалочном комбинате отделение смол цеха древесно-стружечных плит. Тон в соревновании задают передовой аппаратчик **И. КОЛЕСНИКОВ** и старший мастер отделения **А. АНТОНОВА** (на снимке внизу).

Фото А. Тихонова.



ЛИДЕРЫ

На лесоперевалочном комбинате подведены итоги ударной трудовой вахты, продолжавшейся в течение полугода. Она была посвящена 30-летию образования комбината.

Среди основных цехов победителем стал коллектив лесобиржи № 1 (начальник Н. Н. Пономарев, председатель цехкома А. И. Каплин, секретарь партбюро Д. П. Тюрин, секретарь комитета ВЛКСМ И. А. Пауменко).

В социалистическом соревновании вспомогательных цехов первенствовал электроцех (начальник В. В. Кузнецов, секретарь партбюро Г. Л. Кравченко, председатель цехкома С. В. Юркин, секретарь комитета ВЛКСМ Л. П. Отбеткина).

Отлично потрудились в ходе ударной вахты бригада по раскряжке хлыстов цеха лесобиржи № 1, возглавляет которую В. П. Ключков, и бригада по производству пиломатериалов лесопильного це-

ха (мастер А. Д. Елисейев), ставшие победителями в своих подразделениях.

Высокими производственными показателями встречают свой профессиональный праздник также признанные лидеры юбилейной вахты бригада по производству ДСП — мастер-бригадир Л. П. Героева, бригада электрослесарей электроцеха лесобиржи № 2 — Сосов, коллектив по производству техцены цеха лесобиржи № 2 — бригадир В. Д. Червяков. В числе лидеров соревнования в цехе рейд бригада такелажников П. Ф. Кондратьева. В транспортном цехе первенствовала смена, которую возглавляет П. И. Скорченко.

Л. ЮРКОВА,
наш внешт. корр.

● Возвращаясь
к напечатанному

После аварии

На химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ утвержден штаб по ликвидации последствий аварии в производстве синтетических жирных кислот. Здесь создан рабочевский пост, выпускаются «молнии», рассказывающие о ходе восстановительных работ, которые ведутся круглосуточно. На помощь пришли люди из различных организаций города. Например, монтажники подрядной организации «Ювмонтажавтоматика» Н. Штефанов и В. Фетисов трудятся с большим напряжением.

То же можно сказать и о газосварщике В. Фролове, монтажнике С. Слиткове, электромонтажнике В. Симонове из цеха № 10. Здесь же трудится начальник этого цеха коммунист В. Свитаило. Вместе с П. Решетовым они закончили монтаж, наладку и включение системы аварийной звуковой и световой сигнализации на узле смесителей цеха № 1.

Слесари производства синтетических жирных кислот выполняют свою работу с большим знанием дела. Среди них Н. Быков, П. Харитоненко, А. Аристов, Н. Попов и другие. Проведена трасса, изготовлен щит по временной схеме, ведется внутривидеовая коммутация, продолжается прокладка недостающих коммуникаций.

Работы идут с опережением графика. Задача киповцев — восстановить девять колонн по автоматике и закончить эти операции в ближайшие дни.

Отработав смену, пришли на помощь и комсомольцы из цехов №№ 8, 5, 12 и ПСЖК. Они ударно потрудились на очистке участка окисления-2.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

Редакция отвечает

начальник управления жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша» **К. Н. ИЩЕНКО.**

Готовим к зиме

Отвечая на жалобу В. М. Красноярцева, сообщаем, что дом № 10 по улице Курчатова. ЖЭК № 1 обслуживает с мая 1982 года. За это время была отремонтирована запорная арматура, осуществлено подвальное помещение. В данное время налажен вызов бытового мусора. Коллективные антенны проверены и находятся в исправном состоянии. Сейчас в этом доме ведутся работы по подготовке к эксплуатации в осенне-зимний период.

Телеусилитель установлен

На коллективную жалобу жителей дома № 14 по улице Энтузиастов отвечаем: телеусилитель установлен во 2-м подъезде дома № 14 по ул. Энтузиастов.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На комбинате работает 563 ударника коммунистического труда. 242 труженика ВЛПК имеют правительственные награды.

Комбинат оснащен 30 кранами раз-

личных типов: от 5- до 30-тонных, плавкраном, кранами-штабелерами. Есть три тепловоза, шесть теплоходов, работают сотни сложнейших станков.

На сегодняшний

день основные фонды предприятия составляют 22780 тысяч рублей (для сравнения — в 1952 году они составили 109 тысяч).

Недавно введен корпус свинофермы на 1300 голов.

● **Товары—народу**



Пермская область. Лысьвенский металлургический завод—крупнейший в стране поставщик эмалированной посуды. Предприятие посылает в торговую сеть более 50 наименований различных изделий и комплектов.

На снимке: одна из лучших работниц цеха эмалированной посуды комсомолка Елена Пашкина показывает образцы посуды.

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

В меню—национальные блюда

Творчески работая под девизом «60-летию СССР—60 ударных недель», коллектив столовой № 12, проводит декаду национальной кухни народов СССР.

В эти дни обеденный зал оформлен рекламой, отражающей особенности традиций союзных республик. В меню, помимо обязательных комплексных обедов, включаются различные национальные блюда. А кассир Зинаида Ивановна Мигулина очень интересно о них рассказывает посетителям столовой.

Так, с 1 по 10 сентября проводилась декада кухни народов Средней Азии. Умелые, знающие свое дело повара, такие, как Любовь Константиновна Антистова и другие, предложили работникам консервного завода лагман—узбекское

национальное блюдо, жаркое по-киргизски, плов по-узбекски.

Посетители столовой оставили благодарности в книге отзывов и пожелания почтее готовить национальные блюда.

Добро пожаловать в столовую, расположенную на консервном заводе. Молодой коллектив кулинаров под руководством заведующей производством Надежды Константиновны Шишкиной предоставит вам возможность отведать национальные блюда.

А. АНДРЕЕВА,
технолог комбината питания.

Мир твоих увлечений

Резчик по дереву

Когда готовили памятный подарок побратимам из Болгарии, то решили, что его может выполнить наш умелец, резчик по дереву Анатолий Пахотов, работающий на лесоперевалочном комбинате.

Как и многих талантливых людей, Анатолия отличают доброта и скромность. В его вдумчивых глазах светится неисчерпаемый запас фантазии. Упорство, трудолюбие, мастерство и особое видение окружающего мира— вот секрет умельца. Его резное блюдо украшает кабинет писателя Виталия Закруткина; его работы есть у писателя Владимира Карпенко. Он принимал участие в реконструкции парка «Юность».

Тридцать две работы Анатолия Пахотова сейчас демонстрируются на выставке в книжном магазине № 1. Это «Будущая мать», «Ребенок», «Слоник» и другие очень интересные вещи. Все работы, представленные на выставке, доставляют истинное наслаждение ее посетителям. А Анатолий уже вынашивает новые оригинальные задумки. Нужно только время: и художник, я уверен, снова порадует нас своими произведениями.

А. ВОЛОДИН.

Сегодня, завтра, послезавтра...

18, 19, 20 сентября в ДК «Октябрь»—

Украинский цирк „Огни Киева“

ПОКАЗЫВАЕТ БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

„УЛЫБКУ ДАРЯТ КИЕВЛЯНЕ“

Участвуют: лауреаты Всесоюзного смотра артистов советского цирка и фестивалей искусств «Киевская весна», участники культурной программы «Олимпиада-80», артисты цирка, а также группа дрессированных собак и африканских обезьян.

Начало представлений:
18 сентября—18.00.
19 сентября—10.00, 12.00, 14.00.
20 сентября—18.00, 20.00.
Билеты продаются в кассе ДК «Октябрь».

● **Пьянству—бой!**

«Спасибо, доктор!»

На приеме у врача-нарколога поликлиники № 1 А. А. Горбунова—молодой человек, на вид которому можно дать лет 35. На самом деле ему нет и тридцати. Помятое, в морщинах бледное лицо, бесцветные опухшие глаза говорят о том, что приходивший часто употребляет алкогольные напитки. Об этом больной К. рассказывает врачу.

Последнее время он стал выпивать чаще и больше. Начались прогуглы, выговоры, последовали один за другим. Перевели на низкооплачиваемую работу, а потом уволили... Завершением всех бед стал развод с женой, потеря семьи. Теперь вот вся надежда на врача-нарколога.

А вот больного Л. к наркологу привели милиционеры. Он кричал, доказывал, что никакой он не алкоголик, выпивает «для настроения» и никак не поймет, зачем его сюда привели. Для доктора ясно: парня надо лечить. Но на этот раз разговора не получилось. И доктор просит пациента зайти еще раз.

Трудно, очень трудно больному алкоголизмом вновь стать здоровым, вернуться к нормальному образу жизни, обрести семью и друзей. И поэтому так многочисленны вопросы А. А. Горбунова. После тщательного и подробного опроса решается, какая нужна больному медицинская помощь и как будет проводиться лечение— амбулаторно или в стационаре.

Как же строится сам курс лечения страдающих хроническим алкоголизмом? Об этом мы попросили рассказать Александра Александровича Горбунова.

—Учитывая особенности развития алкоголизма применительно к каждому больному, перемену в характере пьющего, мы назначаем лечение. Оно довольно длительное. За время лечения больной может перестроить себя, вновь наладить отношения с людьми, реабилитировать себя на производстве. Как правило, лечение и наблюдение за больными алкоголем продолжаются не менее двух лет.

Весь курс лечения можно разделить на три этапа, самым важным из которых является последний.

Сейчас в нашем городе имеется специализированная сеть наркологической службы. Необходимую помощь оказывают наркологические пункты на опытно-экспериментальном заводе имени 50-летия ВЛКСМ, на «Атоммаше».

...В кабинет врача-нарколога вошел средних лет мужчина. Радостно улыбаясь, поздоровался. И спросил: «Вы меня не помните? Я лечился у вас. Теперь вот приехал с Украины, чтобы спасибо сказать. За все спасибо. За семью, за то, что жизнь по-другому увидел...»

А. КИМ,
студент отделения журналистики Ростовского госуниверситета.

Что где когда

Кинотеатр «Комсомолец» «Душа» (большой зал)—18, 19 сентября в 11; 13; 15; 17; 19; 21; «Вам и не снилось» (малый зал)—18, 19 сентября в 16; 18; 20. Для детей—киноспектакль «Веселая карусель»—18, 19 сентября в 10; 12; 14.

Кинотеатр «Восток». «Ожидание полковника Шальгина»—18, 19 сентября в 17; 19, 21. Для детей—«Вам и не снилось»—18, 19 сентября в 11; 13; 15. Киноспектакль «Хвостик Петрике»—18, 19 сентября в 10.

Летняя площадка парка «Юность». «Зорро»—18 сентября в 20; «Трижды о любви»—19 сентября в 20.

Школа № 11. «Там вдали, за рекой»—19 сентября.

Школа № 16. «Алые маки Исык-Куля»—18 сентября.

ДК «Октябрь». «Смотри в оба»—18 сентября в 18; 20; «Крах операции»—19 сентября в 16; 19. Для детей «Звонят, откройте дверь»—18 сентября в 14. «Новые приключения капитана Врунгеля»—19 сентября в 14.

ДК «Юность». «Вечерний вариант»—18 сентября в 20; «Пришло время любить»—19 сентября в 20. Для детей «Черный волк»—19 сентября в 12.

Летняя площадка (22-й квартал). «Улыбка»—18 сентября в 20. «Текущее»—19 сентября в 20.

Летний кинотеатр «Победа». «34—скорый»—18 сентября в 20. «Кто заплатил за удачу»—19 сентября в 20.

Кинотеатр «Романтик». «Польня—трава горькая»—18, 19 сентября в 17; 19; 21.30—Для детей—«Шаг с крыши»—18, 19 сентября в 11.

Клуб ст. Соленовской. «Подвиг Фархада»—18, 19 сентября в 20.

Редактор **И. ПУШКАРНЫЙ**

ПО ЛОТЕРЕЙНЫМ БИЛЕТАМ

Многие жители нашего города охотно покупают лотерейные билеты. И в каждом выпуске денежно-вещевой лотереи на них выпадают самые разнообразные выигрыши.

В числе крупных выигрышей этого года—автомобиль «Москвич-2140», два мотоцикла «Иж-Планета-3-02», шесть ковров, четыре стиральные машины, девять холодильников, пять магнитофонов, часы

в золотом корпусе и другие. А всего 44300 выигрышей на сумму 57100 рублей.

—Я всегда покупаю лотерейные билеты,—говорит жительница Волгодонска Т. Н. Бондаренко.—И оказалось не напрасно: недавно выиг-

рала мотоцикл стоимостью 900 рублей.

Общая сумма денежно-вещевой лотереи 1982 года определена в 122,6 млн. рублей.

Очередной тираж состоится 24 сентября.

Не забудьте купить лотерейные билеты, среди которых будет немало счастливых.

Н. ПИСЛЕГИНА,
зам. заведующего центрсерберкассой.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 18 сентября
9.15 — «АВВГДейка».
9.45 — 38-й тираж «Спортлото». 9.55 — Концерт. 10.05 — Федор Троицкий и другие. Передача 5-я. 10.35 — «Экран собирает друзей». СССР — НРВ. 11.20 — «Движение без опасности». 11.50 — «Под звездами Южного Креста». 12.00 — «Поэзия». 12.55 — «Душа обязана трудиться». 13.45 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. 15.50 — «В мире животных». 16.50 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.20 — Программа мультфильмов. 17.50 —

«Песня-82». 18.30 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.15 — «От всей души». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт.

Вторая общесоюзная программа
8.55 — «День ангела». Худ. фильм. 10.05 — «Утренняя почта». 10.35 — «Клуб кинопутешественников». 11.30 — Программа Эстонского телевидения. 13.30 — М. Горький. «Васса Железнова». Фильм-спектакль. 15.15 — «Международное обозрение». 15.30 — «Твоя жизненная позиция». 16.00 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биогра-

фия». Фильм 46-й. «Год 1962-й». 17.00 — Чемпионат СССР по хоккею. 19.15 — «Ростов и ростовчане». 19.45 — «Ртвели». Телефильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Здоровье». 21.00 — «Время». 21.35 — «Здравствуйте, я ваша тетя». («Экран»).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 сентября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Пионерия». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюсс». 14.45 — «Творчество народов мира». (Индия). 15.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике.

16.00 — «Клуб кинопутешественников». 17.00 — «Сегодня—День работников леса». 17.15 — «Примите наши поздравления». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Программа мультфильмов. 19.15 — «Встреча с оперой». Ж. Бизе. «Кармен». 21.00 — «Время».

Вторая общесоюзная программа

9.05 — «Здравствуйте, я ваша тетя». Телевизионный художественный фильм. 10.45 — Концерт. 11.15 — «Веселые старты». 12.00 — Премьера документального фильма. «Разбитые зайчиные солища». 12.10 — «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 13.30 — «Очевидное — невероятное».

14.30 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 15.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 15.45 — «Альтернатива его превосходительства». 4-я серия. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Пахтакор» — «Спартак». 2-й тайм. 17.45 — Мультфильмы. 18.25 — Концерт болгарской народной музыки. 18.45 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу «Кубань» — «Динамо» (Минск). 2-й тайм. 20.45 — «Салы на целине». 21.00 — «Время». 21.35 — «Неподсуден». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная—2.48.22 редактор—2.39.89 заместитель редактора—2.36.31. ответственный секретарь—2.48.33; отделы: строительства—2.34.49, 53.22 (строительный), промышленности—2.35.45; 2.49.27; писем—2.34.24 бухгалтерия—2.49.61

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич